2022年1月7日 星期五



"健康是幸福生活最重要的指标,健康是1,其他是后面的0,没有1,再多的0也没有意义。" 2021年3月,习近平总书记在福建考察时这样说健康的重要性。

医院,是守护人民群众生命健康的主阵地,关乎于生死,系福于家国,万家所赖,万民所依。滁州市第一人民医院作为皖东地区一所三级甲等综合性医院,始终以保障人民群众生命安全和身体健康为目标,以创新发展为动力,紧紧抓住改革发展机遇,持续推进便民惠民,医院各项事业按下了高质量发展"快进键"。

乘风破浪

低低馬进

2021年12月29日,中国共产党滁州市 第一人民医院第二次代表大会胜利召开

-滁州市第一人民医院高质量发展综述

张 月 潘晓敏 吴新奇

综合实力明显增强

就诊便捷智能、手术室环境更优化、设备配置可与上级医院相媲美、多项技术水平全市领先……近年来,滁州市第一人民医院软硬件建设两手抓,各项工作迈入崭新高度,变化百姓有目共睹。

基础设施更加完善。先后投资 2.2 亿元,对北区门诊部、设备耗材库、医学中心实验室等基础设施进行改造,各院区医疗条件和环境得到明显改善。先后购置 GE3.0T高场强磁共振、西门子 64 排 128 层双源螺旋 CT、GE 64 排螺旋 CT、升级高能直线加速器、数字减影血管造影机(DSA)等多台高精尖设备。德贷项目圆满完成,21 件大中型先进医疗设备均已投入使用。



质量提升不断加快。顺利通过三甲复审和大型医院 巡查,成功创建国家住院医师规范化培训基地。加入南京 鼓楼医院集团,成为安徽医科大学直属附属医院。成功创 建国家胸痛中心、卒中中心、市级危重新生儿救治中心、危 重孕产妇救治中心,顺利通过PCCM(呼吸与危重症医学 科)国家认证。获批滁州市影像、病理、心电三大中心。全 市43个质控中心有39个挂靠医院。启动建设VTE(静脉 血栓栓塞)防治中心及MMC(标准化代谢诊疗)中心。获 批滁州市直医疗机构首家博士创新工作站。

诊疗水平全面提高。开展高白细胞白血病血细胞分离治疗术、经桡动脉脑血管造影术、退变性脊柱侧弯矫形手术、手臂输液港及腔内心电定位技术和冠状动脉内光学相干断层成像检查等多项新技术为全市首例。开设肺小结节、眩晕、甲状腺结节、糖尿病足等多学科会诊门诊,复杂疾病的诊断准确率和治疗水平明显提升。

社会影响不断扩大。先后承办中国骨科儒林论道、上海九院滁州医学前沿技术高峰论坛、中大医院滁州医学前沿技术高峰论坛、东皖中青年血液病高峰论坛暨第二届滁州琅琊血液论坛、"幸福微笑一救助唇腭裂儿童"国际公益活动项目以及全国血液净化技术质量安全暨标准操作规程(SOP)全国培训项目。签约首批长三角地区医疗重点合作项目,获得承办第32届夏季奥林匹克运动会女子手球亚洲区资格赛先进单位。

同时,医院通过建立健全医疗质控体系、开展临床医技科室综合目标考核等管理措施,各项指标持续向好,病历5日归档率、病案甲级率明显提升,电子病历通过省级四级复评。2018年医疗质量督查在全省35家市级三甲医院中排名第四、护理质量排名第六。2019年,临床路径督查在全省57家三级公立医院中排名第五。

深化医改成效显著

扎实做好分级诊疗,打造合理就医新格局;医疗、医药、医保"三医联动",激发深化改革新动力……近年来,滁州市第一人民医院以"摸石头过河"的勇气和探索创新的魄力,不断挺进医改深水区,努力让百姓享受更多改革红利。

医改指标持续向好。持续开展药品、耗材专项整治,提高按病种付费及临床路径人径执行率,控制不合理医疗费用增长。药品、耗材占比、平均住院日、次均费用、抗菌药物使用强度等医改重点指标逐年下降,其中药、耗占比下降了8%,平均住院日下降2.68天,抗菌药物使用强度下降了15.6DDDs。

医联体建设日趋成熟。牵头建设城市紧密型医联体,先后与龙蟠、清流、南门、西方寺等社区卫生中心及五院、沙河镇中心卫生院等合作,开展义诊、专家坐诊、高年资护士下社区服务等工作。共派出专家坐诊283次,接诊病人2600余次,教学查房80余次,手术92台次,授课33次,双向转诊560余次,远程心电诊断100余次。开展心肺复苏、老年患者用药咨询、儿童溺水和视力保健、慢病和多发病防治等科普宣传,受到社区居民的好评。



专科联盟建设成果丰硕。先后与南京鼓楼医院、南京儿童医院、东南大学附属中大医院、东部战区总医院、上海市第九人民医院、江苏省肿瘤医院、中国科学技术大学附属第一医院、安徽医科大学第一附属医院等多家省内外大型医院建立合作关系,建立儿科、胸外科、胃肠外科、血液科、血管外科、乳腺外科等多个专科联盟、名医工作站,邀请近20位知名专家来院坐诊指导。"十三五"期间,外请专家共坐诊700余次,开展手术400余台,举办学术讲座100金场。

服务水平稳步提升

走进滁州市第一人民医院,到处干净整洁,WIFI全覆盖,信息智能化设施完善,医护人员专业、热情……近年来,滁州市第一人民医院以病人为中心,以全程服务为纽带,努力做到让人民群众便捷就医,医疗服务水平明显提升,人民群众看病就医感受明显改善。

数智赋能提质增效。成功创建互联网医院,建成远程 医学中心、远程心电诊断中心,完善医学影像、移动心电、 手术麻醉和病理、输血等系统。上线新 His 系统、药房自 动化、PDCA 移动护理、血糖管理、输血、新一代办公 OA 及机器人导诊等项目,投入2260万元建设智慧医院。

就医体验明显改善。制定"互联网+医疗健康"便民惠民百日行动方案,实现移动医疗、协同医疗、知识库、专家系统、临床路径、BI智能等应用。对接全民健康信息平台,开通网上问诊、在线阅片、开药、开检查、药品邮寄等功能。开通"三保合一"医疗保障信息系统,在全省率先开通跨省就医实时结算、长三角异地就诊门诊费用结算、跨省异地慢病医保结算。改造系统流程,实现脱卡就医,实现从卡时代到码时代转变。

患者满意度保持前列。先后开展"全面提升医疗服务质量百日行动""行业作风整治和改善就医感受专项行动""加强行风建设和进一步改善医疗服务攻坚行动""卫生健康领域突出问题专项整治"等专项行动,推行6S管理和"一站式"服务,患者满意度持续排名省、市前列。



值得一提的是,面对疫情大考,医院勇担重任,第一时间成立疫情防控工作领导小组,全员取消春节休假,各院区迅速启动24小时发热门诊和院区封闭管理,9天时间完成西区发热门诊的改造,加班加点建成滁州市核酸检测基地,并先后派出14名优秀医护人员驰援武汉,派出18名高职专家担任市疫情防控指挥部各专家组成员,派出医护骨干120人次支援新冠收治定点医院市二院,派出100余人次赴高铁滁州站、社区、部队、学校等地协助指导卡口检测、人员防护等,派出2名专家奔赴上海浦东机场参与境外人员检测和转运工作。

教学科研成果丰硕

人才强院,科技兴院。近年来,滁州市第一人民医院 注重内涵发展,科学系统做好顶层设计、充分尊重基层首 创,兴人才、强学科,推动医院高质量发展。

科研工作成绩显著。"十三五"期间,获批安徽省重点研发项目3项;立项市级科技计划项目35项、全科医学临床科研3项、安徽省第三批卫生计生适宜技术推广项目1项、滁州市第四批"221"产业创新团队1项;获批国家知识产权局实用新型专利及外观设计专利12项、市级科学技术奖4项,申报三新项目近150项;2020-2021年,获批9项安医大校基金。2021年获批安徽省高校自然基金重大项目1项、厅级课题2项。2021年,省重点研发项目《出血性脑卒中规范化全链条救治体系的建立与推广》通过验收,7项市级科技计划项目通过验收。

培训体系健全完善。2017年成功创建国家住院医师规范化培训基地,建成面积2000余平方米的临床技能培训中心,投入600万元配置教学模具和住培管理系统。设立其是实验其地名。 表现其地名 2021年 英雄位地表

核通过率达98.83%,位列全省第二。举办国家级继教项目6项、省级继教项目43项,每年培训近3万人次。医院获安徽医科大学2020年度研究生教育培养综合考核优秀单位称号。

中国共产党滁州市第一人民医院第二次代表大会



人才活力不断彰显。五年共招聘医护专业人员 447人。现有"江淮名医"4人、"皖东名医"4人、"滁州英才"1人,安徽医科大学、皖南医学院兼职教授、副教授 12名,博士生导师2名、学术型硕导1名、专业型硕导8名。高级技术职称303人,硕士、博士157人。五年来,共推荐选拔121名优秀骨干走上中层管理干部岗位。

学科建设持续加强。"十三五"获批省级重点专科4个、市级重点专科6个,其中省级重点专科取得零的突破,十个省、市重点专科终期评估均为优秀。"十四五"获批省级重点专科3个、市级重点专科10个。

引才用才取得成效。2016年,医院邀请南京鼓楼医院血液科专家张启国教授担任血液内科学科带头人,血液科得到迅速发展,年门诊量从2000余人次上升至5000余人次,年出院人数从400余人次上升至800余人次,并承担省市科研课题3项,发表学术论文20余篇。南京儿童医院长期选派专家到该院坐诊,医院目前已可以收治包括儿童呼吸、消化、内分泌、血液、感染性疾病及新生儿多种疾病,儿外科手术技术也得到显著提高。



风劲潮涌,自当乘风破浪;任重道远,更须策马加鞭。 在新的征程中,滁州市第一人民医院将继续坚持新时代党 的卫生健康工作方针,着力聚焦公立医院转型发展,不断 强化干部人才队伍建设,凝心聚力、加压奋进,以实际行动 书写责任和担当,为建设健康滁州贡献更大力量。

